
 

 الإمتحان الوطني الموحد  

 لنيل شهادة البكالوريا
 2006الدورة الاستدراكية 

( ن 2,0 ): انتمشٌه الأول   

  ن0,50

 𝑰  

 

 المملكة المغربية

 وزارة   التربية  الوطنية  و  التعليم العالي
 و تكوين الأطر  و البحث  العلمي

 المركس  الوطني  للتقويم  و الإمتحانات

  مادة الرياضيات 

 مسلك العلوم الرياضية أ و ب
 10المعامل 

 أربع ساعات: مدة الإنجاز 
 

 

 استعمال الحاسبة الغير القابلة للبرمجة مسموح به

 4 ٝ 3 ٝ 2 ٝ 1ٗٞصع ثطش٣وخ ػشٞائ٤خ أسثغ ًشاد ؿ٤ش هبثِخ ُِز٤٤ٔض ثبُِٔظ ٝ ٓشهٔخ 

 0ًَ شخض ٣ٌٔ٘ٚ إٔ ٣ؾظَ ػ٠ِ  ) ،𝐴 ٝ 𝐵 ٝ 𝐶 ٝ 𝐷 ٝ 𝐸 ٝ 𝐹ػ٠ِ عزخ أشخبص 

 ( ًشاد 4 أٝ 3 أٝ 2 أٝ 1أٝ 

 ٓب ٛٞ ػذد آٌب٤ٗبد رٞص٣غ اٌُشاد الأسثغ ػ٠ِ الأشخبص اُغزخ ؟

 . ػ٠ِ ًشح ٝاؽذح ػ٠ِ الأهَ 𝐴أؽغت اؽزٔبٍ إٔ ٣ؾظَ اُشخض 

 ٣غب١ٝ ػذد 𝐵 ٝ 𝐶ٓغٔٞع ػذد١ اٌُشاد أُؾظَ ػ٤ِٜب ٖٓ ؽشف اُشخظ٤ٖ : " أؽغت اؽزٔبٍ اُؾذس اُزب٢ُ 

  .𝐴اٌُشاد أُؾظَ ػ٤ِٜب ٖٓ ؽشف اُشخض 

( ن 4,0 ): انتمشٌه انثاوً   

,𝒪 ك٢ أُغزٟٞ اُؼوذ١ أُ٘غٞة ا٠ُ ٓؼِْ ٓزؼبٓذ ٓٔ٘ظْ  𝑢  , 𝑣   ٗؼزجش اُزطج٤ن 𝑓 ٖٓ أُؼشف ℂ ٞٗؾ ℂ ثٔب ٢ِ٣  : 

= 𝑓 𝑧:   أُؼبدُخ ℂؽَ ك٢  0.   

𝑧0ٗؼغ   = 1  ٝ  𝑧𝑛+1 = 𝑓 𝑧𝑛  ٌَُ  𝑛  ٖٓ ℕ ٗشٓض ثـ ٝ  𝑢𝑛 ُٔؼ٤بس اُؼذد اُؼوذ١ 𝑧𝑛.  

 .  ٓزوبسثخ ٝ اؽغت ٜٗب٣زٜب 𝑢𝑛 𝑛≥0 اعز٘زظ إٔ أُززب٤ُخ  

 ٌَُ ٝ𝑘 ٖٓ ℕ ٗؼزجش 𝑀𝑘 طٞسح اُؼذد اُؼوذ١ 𝑧𝑘.  

;   𝑛𝜖ℕ∀ ث٤ٖ إٔ     𝒮𝑛 ≤ 3.   

 ( ؿ٤ش ٓطِٞة 𝒮𝑛 𝑛≥0 ؽغبة ٜٗب٣خ  )  ٓزوبسثخ 𝒮𝑛 𝑛≥0 ث٤ٖ إٔ أُززب٤ُخ  

𝑧ٗؼغ     = 𝑟𝑒𝒾𝜃   ؽ٤ش    𝑟𝜖ℝ+
∗   ٝ  𝜃 −𝜋, 𝜋 .  

   . ∗𝑛𝜖ℕ  ٓغزو٤ٔ٤خ  𝑀1 ٝ 𝑀2ٝ     ٝ  𝑀𝑛ث٤ٖ إٔ اُ٘وؾ 

𝑓 𝑧 =
1

6
  1 + 𝒾 3 𝑧 + 2𝑧   

;   𝑛𝜖ℕ∀  :ث٤ٖ إٔ    0 ≤ 𝑢𝑛+1 ≤
2

3
𝑢𝑛  

 ٌَُ𝑛 ٖٓ ℕ ٗؼغ : 𝒮𝑛 =  𝒪𝑀𝑘

𝑛

𝑘=0

= 𝒪𝑀1 + ⋯ + 𝒪𝑀𝑛  

= 𝑓 𝑧 :ث٤ٖ إٔ 
2

3
𝑟 cos  𝜃 +

𝜋

6
 𝑒

𝒾𝜋
6  

1 

 ب

2 

 أ

 ب

 𝐈𝐈  

 𝐈𝐈𝐈  

2 

 أ

1 

2 

3 
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  ن1,00

  ن0,50

  ن0,50

  ن0,50

  ن0,50

  ن0,50

  ن1,00

 ..…  ن0,50
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( ن 3,5 ): انتمشٌه انثانث  ,𝒪   ٓٔ٘ظْأُغزٟٞ ٓ٘غٞة ا٠ُ ٓؼِْ ٓزؼبٓذ   𝒾 , 𝒿  .   

 ٌٖ٤ُ Γ    ٚ2 أُ٘ؾ٠٘ اُز١ ٓؼبدُز𝑦2 − 4𝑦 − 7𝑥 = 0.  

 . شِغْ ٝ ؽذد سأعٚ ٝ ثئسر٤ٚ Γ ث٤ٖ إٔ 

,𝒪  ك٢ أُؼِْ   Γ أٗش٠ء أُ٘ؾ٠٘  𝒾 , 𝒿  .   

∶  𝐸 :    أُؼبدُخ 2℞ٗؼزجش ك٢    2 𝑦 − 1 2 = 7𝑥 + 2.  

𝑦    :ث٤ٖ إٔ  ≡ 𝑦     أٝ    7 0 ≡ 2 7 .   

 : ٢ٛ  𝐸 اعز٘زظ إٔ ٓغٔٞػخ ؽٍِٞ أُؼبدُخ 

,𝑀 𝑥ؽذد اُ٘وؾ   𝑦  أُ٘ؾ٠٘ ٖٓ   Γ ثؾ٤ش  :    𝑥, 𝑦 𝜖℞2   ٝ     𝑥 ∧ 𝑦 = 9.  

𝑆 =   14𝐾2 − 4𝑘  ;   7𝑘   ∕  𝑘𝜖℞ ∪   14𝑘2 + 4𝑘  ;   7𝑘 + 2   ∕ 𝑘𝜖℞  

( ن 3,0 ): انتمشٌه انشاتغ   

,0  هبثِخ ُلإشزوبم ػ٠ِ 𝐹ث٤ٖ إٔ  𝜋 .  

 2 1 :  ث٤ٖ إٔ    ٝ    ثبعزؼٔبٍ اُغئا٤ُٖ  

;   𝑡𝜖ℝ∀  :ث٤ٖ إٔ    
 1 + 𝑡 2

 1 + 𝑡2  3 + 𝑡2 
=

𝑡

 1 + 𝑡2 
−

𝑡

 3 + 𝑡2 
+

1

 3 + 𝑡2 
 

;   𝛼𝜖ℝ∀  :ث٤ٖ إٔ     
1

 3 + 𝑡2 

𝛼

0

𝑑𝑡 =
1

 3
𝐴𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛  

𝛼

 3
  

,0  أُؼشكخ ػ٠ِ 𝐹ٗؼزجش اُذاُخ اُؼذد٣خ  𝜋  ثٔب ٢ِ٣ : 𝐹 𝑥 =  
1 + sin 𝑢

2 + cos 𝑢

𝑥

0

𝑑𝑢 

𝑡ثبعزؼٔبٍ ٌٓبِٓخ ثزـ٤٤ش أُزـ٤ش   = tan  
𝑢

2
 :  ث٤ٖ إٔ  

 ∀𝑥𝜖 0, 𝜋    ;   𝐹(𝑥) = 2  
 1 + 𝑡 2

 1 + 𝑡2  3 + 𝑡2 

tan
𝜋
2

0

𝑑𝑡 

 ∀𝑥𝜖 0, 𝜋    ;   𝐹 𝑥 = ln 3 +
2

 3
𝐴𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛  

tan  
𝑥
2
 

 3
 + ln  

1 + tan2
 
𝑥
2
 

3 + tan2 𝑥
2
 
  

  : ث٤ٖ إٔ 𝐹ثبعزؼٔبٍ ارظبٍ اُذاُخ 
1 + sin 𝑢

2 + cos 𝑢

𝜋

0

𝑑𝑢 = ln 3 +
𝜋

 3
 

cos ٝ :ؽ٤ش  ٝ :ٗزًش إٔ  𝑢 =
1 − 𝑡2

1 + 𝑡2
 sin 𝑢 =

2𝑡

1 + 𝑡2
 𝑡 = tan

𝑢

2
 𝑢𝜖 0, 𝜋  

 𝑰  
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 2 ٣شٓض ُؼذد طؾ٤ؼ ؽج٤ؼ٢ أًجش أٝ ٣غب١ٝ 𝑥ك٢ ٛزا اُزٔش٣ٖ 

𝑓𝑛أؽغت 
′ 𝑥  ٌَُ 𝑥 ٖٓ ℝ صْ ػغ عذٍٝ رـ٤شاد اُذاُخ 𝑓𝑛.  

  .ℝ ك٢ 𝛼𝑛 روجَ ؽلا ٝؽ٤ذا                      ث٤ٖ إٔ أُؼبدُخ 

;   𝑥𝜖ℝ∀ ث٤ٖ إٔ     𝑒𝑥 ≥ 𝑥 + < 𝑓𝑛 1  صْ اعز٘زظ إٔ  1 0.   

∗𝑛𝜖ℕ∀ :        اعز٘زظ إٔ  −  1    ;   𝑓𝑛+1 𝛼𝑛 ≥ 0 

. 
 .  ر٘بهظ٤خ صْ اعز٘زظ أٜٗب ٓزوبسثخ 𝛼𝑛 𝑛≥2 ث٤ٖ إٔ أُززب٤ُخ  

lim :ؽذد 
𝑛→+∞

𝛼𝑛  

∗𝑛 𝜖  ℕ ∀  :اعز٘زظ إٔ  ∖  1    ;   
ln 𝑛

𝑛
< 𝛼𝑛 <

2 ln 𝑛

𝑛
 

∗𝑛𝜖ℕ∀  3 : ثبعزؼٔبٍ اُغئاٍ          ث٤ٖ إٔ  −  1    ;   
1

𝑛2
< 𝑒−𝑛𝛼𝑛 <

1

𝑛
 

𝓃 ثؾ٤ش  𝑛𝜖ℕ∀ ث٤ٖ إٔ  ≥ = 𝑓𝑛+1 𝛼𝑛 : ُذ٣٘ب 2
𝑛𝑒− 𝑛+1 𝛼𝑛

 𝑛 + 1 
 𝑒𝛼𝑛 −

1

𝑛
− 1  

 :ث٤ٖ إٔ 
1

𝑛
< 𝛼𝑛 < 1 

𝑓𝑛 :ث٤ٖ إٔ   
1

𝑛
 < 0 

lim :أؽغت 
𝑥→+∞

𝑓𝑛(𝑥) lim
𝑥→−∞

𝑓𝑛(𝑥) ٝ 

= 𝑓𝑛 𝑥 : ثٔب ٢ِ٣ ℝ اُذاُخ اُؼذد٣خ أُؼشكخ ػ٠ِ 𝑓𝑛ٗؼزجش 
𝑥

𝑛
− 𝑒−𝑛𝑥  

𝛼2 : ٗؤخذ  )           أٗش٠ء أُ٘ؾ٠٘   ≈ 0,6 ) C          
2 

,𝒪  ك٢ ٓؼِْ ٓزؼبٓذ ٓٔ٘ظْ 𝑓𝑛  اُزٔض٤َ أُج٤ب٢ٗ ُِذاُخ        ٤ٌُٖ   𝒾 , 𝒿  .  C          
𝑛 

          C   .       أدسط اُلشػ٤ٖ اُلاٜٗبئ٤٤ٖ ُِٔ٘ؾ٠٘  
𝑛 

 أ

 ب

 ج
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 ج
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3 

4 

( ن 3,0 ) : انخامسانتمشٌه   

5 
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𝑓𝑛 𝑥 = 0 
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